
Κάποιος κτηνοτρόφος ο οποίος έχει 160 ζώα και η άδεια του είναι για 50 ζώα, δεν μπορεί 
να υλοποιήσει αναπτυξιακό νόμο διότι θέλουμε να κάνουμε επέκταση, άρα πρέπει να 
έχουμε την υφιστάμενη του δυναμικότητα, η οποία αιτιολογείται και από την δήλωση 
ΟΣΔΕ, και από την άδεια εγκατάστασης του.  

Η άδεια εγκατάστασης δεν πρέπει να είναι συστεγαζόμενη 

Παράδειγμα:  
Ο Γιώργος Τρεντίδης έχει άδεια.  
Η άδεια επειδή είναι πολύ κοντά στο χωριό είναι για 50 αγελάδες γαλακτοπαραγωγής 
(αυτές είναι οι θηλυκες μεγαλύτερες άνω των με των 2 ετών) μαζί με τα παράγωγά τους 
(αρσενικά και θηλυκά μοσχαράκια έως μηνών- όσα θέλει). Επίσης διαθέτουν και απο 400 
στρ. χωράφια 
 
Στο μητρώο δηλώνουν  
110 αγελάδες, θηλυκές> 24 μηνών,  
10 αρσενικά μοσχάρια ο καθένας 6-24 μηνών,  
40 θηλυκά μοσχάρια 6-24 μηνών, ο καθένας  
και απο 50 αρσενικα και θηλυκά μοσχάρια 1-6 μηνών. 
 
Η άδεια που έχει ο καθένας καλύπτει 
50 αγελάδες, θηλυκές> 24 μηνών,  
0 αρσενικά μοσχάρια ο καθένας 6-24 μηνών,  
0 θηλυκά μοσχάρια 6-24 μηνών  
και όσα αρσενικα και θηλυκά μοσχάρια 1-6 μηνών θέλει. 

ή 
45 αγελάδες, θηλυκές> 24 μηνών,  
10 αρσενικά και θηλυκά μοσχάρια ο καθένας 6-24 μηνών, (2 μοσχάρια=1 ισοδύναμο) 
και όσα αρσενικα και θηλυκά μοσχάρια 1-6 μηνών θέλει. 

 
Για να κάνει αναπτυξιακό ο ένας απο τους 2 θα πρέπει να βγάλει άδεια (ΟΧΙ 
ΣΥΣΤΕΓΑΖΟΜΕΝΗ) που να καλύπτει τις 110 αγελάδες με τα παράγωγά τους (δεν θέλουμε να 
μπλέκουμε τα αρσενικά μοσχάρια στα σχέδια) και τα 40 θηλυκά μοσχάρια 6-24 μηνών (άρα 
110 +40/2 = 130 ισοδύναμα) και να λέει η άδεια 110 αγελάδες με τα παράγωγά τους και 40 
μόσχους πάχυνσης 
110 αγελάδες, θηλυκές> 24 μηνών,  
0 αρσενικά μοσχάρια 6-24 μηνών,  
40 θηλυκά μοσχάρια 6-24 μηνών  
και όσα αρσενικά και θηλυκά μοσχάρια 1-6 μηνών θέλει. 

Άρα με αυτή την άδεια εξασφαλίζει την νομιμότητα της υφιστάμενης κατάστασης 

Στην μελλοντική κατάσταση εφόσον κάνει επέκταση δυναμικότητας σε ζωικό κεφάλαιο 
θα πρέπει να ανεβάσει την άδεια λειτουργίας γιατί η δυναμικότητα στον αναπτυξιακό 
μετρείται με την άδεια λειτουργίας (συνεπώς να κοιτάξει να μπορεί να την ανεβάσει και 



να μην έχει περιορισμούς στην αδειοδότηση, λόγω αποστάσεων ή τ.μ. στάβλου κ.τ.λ.) 
 
Επειδή ο Τρεντίδης δεν μπορεί να ανεβάσει τη δυναμικότητα του συγκεκριμένου 
στάβλου, μπορεί να κάνει αναπτυξιακό μόνο με τον εξής τρόπο: 

1) Να κάνει επέκταση δυναμικότητας σε στρέμματα , ώστε να αυξήσει τις 
ζωοτροφές και να μειώσει το λειτουργικό κόστος (βλέπε μελέτη Τσιτσιλίδη) 
 

2) Να κάνει επένδυση σε νέο στάβλο, όπου θα εξασφαλίζει ότι θα χρειαστεί άλλη 
άδεια λειτουργίας ξεχωριστή από αυτή που έχει, είτε στο δικό του όνομα, είτε σε 
υπό σύσταση φορέα 
 

Σε περίπτωση που ο παραγωγός θα θέλει να πάρει μόνιμο εξοπλισμό-σταθερό, θα πρέπει 
με την υποβολή του σχεδίου να επισυνάψει συμβόλαιο του αγροτεμαχίου που είναι ο 
στάβλος που θα γίνουν οι επεμβάσεις 17ετές συμβολαιογραφικό με μεταγραφή στο 
υποθηκοφυλακείο (πάνω από 9 χρόνια γίνονται μόνο συμβολαιογραφικά), ή συμβόλαιο 
με μεταγραφή στο υποθηκοφυλακείο. Η δωδεκαετία ισχύει από 1-1-2018. 

Αν θέλει να κάνει νέο στάβλο κάπου αλλού με σχέδιο ή κτιριακές επεμβάσεις στον 
υφιστάμενο, για να τον επιδοτηθεί θα πρέπει με την υποβολή του σχεδίου να επισυνάψει 
συμβόλαιο του αγροτεμαχίου που θα γίνει ο στάβλος 15ετές συμβολαιογραφικο με 
μεταγραφή στο υποθηκοφυλακείο (πάνω από 9 χρόνια γίνονται μόνο 
συμβολαιογραφικά), (ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ 17ΕΤΕΣ ΓΙΑΤΙ ΒΑΖΟΥΜΕ ΚΑΙ ΚΑΝΑ 2 ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΥ ΘΑ 
ΚΑΝΕΙ ΝΑ ΕΓΚΡΙΘΕΙ Ο ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ) ή συμβολαιο με μεταγραφή στο 
υποθηκοφυλακειο. Η δεκαπενταετία ισχύει από την έγκριση του προγράμματος. 

Τα πρόχειρα καταλύματα δεν επιδοτούνται με αναπτυξιακό, μόνο αυτά με την δομική 
ξυλεία. 
  
 


